

Информационное агентство
«Северинформ»

Редакция газеты «Красный Север»

При опубликовании ссылка
на Вологдастат обязательна

18.09.2019 № 05-70

География промышленного производства Вологодской области в 2018 году

Вологодская область занимает выгодное экономико-географическое положение. Она расположена вблизи крупных промышленных центров страны – Москвы и Санкт-Петербурга, находится на важных транспортных магистралях (железнодорожных, водных, воздушных). Это имеет большое значение для развития промышленности региона.

Во всех 26 районах и 2 городах области производится промышленная продукция, хотя доля ее в общих показателях значительно колеблется.

Для сравнения, в общем объеме отгруженной промышленной продукции собственного производства предприятиями крупного и среднего бизнеса районов на долю Сокольского района приходится 21%, Великоустюгского – 14%, Междуреченского – менее 1%. Среди городов - объем отгрузки производителей г. Череповца в 8 раз превышает объем предприятий г. Вологды.

В целом по Вологодской области в 2018 году по сравнению с 2017 годом промышленное производство выросло на 5%, отгружено товаров собственного производства на 741 млрд. рублей. Основу промышленности Вологодской области составляют обрабатывающие производства.

Старейшими отраслями промышленности Вологодчины являются молочное производство, льноводство и деревообработка. Современная хозяйственная структура области сформировалась в послевоенные десятилетия. Решающие изменения в экономику региона внесло гигантское промышленное строительство в Череповце. В результате ведущее место в структуре промышленного производства и хозяйства в целом заняла металлургия, представленная металлургическим комбинатом ПАО «Северсталь». Прирост производства в этом секторе в 2018 году составил 5%.

Второе место в производственном секторе принадлежит химической промышленности, крупнейшие предприятия которой, специализирующиеся на производстве минеральных удобрений, возникли в Череповце, превратив город в индустриальный центр Северо-Запада. В 2018 году производство химических веществ и химических продуктов выросло на 9%.

Деревообрабатывающая промышленность представлена множеством предприятий, размещенных в разных частях области. В каждом районе области есть лесопильное производство. В 2018 году произведено 1837 тысяч куб.м пиломатериалов, что на 8% больше, чем в 2017 году. Наиболее крупными центрами по производству пиломатериалов являются: Белозерский, Вытегорский, Харовский районы и г. Сокол. Вытегорский район области славится своими обширными лесами. В этом смысле он выделяется из числа других вологодских муниципалитетов. Предприятия лесного комплекса Вытегорья долгие годы держат высокие показатели по объемам производства пиломатериалов.

Важнейшими отраслями деревообработки являются производство плит древесностружечных и фанеры. В 2018 году производство плит древесностружечных выросло на 49% и составило 972 тыс. усл. куб.м, фанеры – 360 тыс. куб.м, на 3% выше уровня 2017 года. В области на производстве плит древесностружечных специализируются Грязовецкий, Шекснинский районы и г. Череповец. Производство фанеры развито в Кадуйском районе, городах Сокол, Великий Устюг и Череповец.

Производство пищевых продуктов имеется в каждом районе области, удельный вес данного вида экономической деятельности в общем объеме отгруженной продукции обрабатывающих производств области в 2018 году занимает 6%. В 2018 году объем отгруженной пищевой продукции составил 43934 млн. рублей, на 3% больше, чем в 2017 году. Основные направления в производстве пищевых продуктов – молочное и мясное. По сравнению с 2017 годом увеличилось производство замороженной свинины в 3 раза, говядины – на 54%, мясных консервов на 18%, на 49 % выросло производство молока и сливок сухих, сублимированных.

Хорошие показатели по производству мясной продукции в 2018 году сложились в Шекснинском районе, г. Вологде и г. Череповце, Кичм.-Городецком и Грязовецком районах. Предприятия г. Череповца, Шекснинского и Тотемского районов успешно освоили производство мясных консервов.

Основными производителями молочной продукции Вологодской области являются предприятия г. Вологды, Грязовецкого, Великоустюгского, Шекснинского районов.

Дальнейшее развитие промышленного производства во многом зависит от инвестиционных вложений. Повышение инвестиционной привлекательности региона и создание благоприятных условий для привлечения инвесторов является первоочередной задачей в стимулировании роста промышленного производства.

Вологдастат